
Náměty pro domácí výtvarné tvoření - únor 2021
téma: Autoportrét

Tento  týden  se  budeme  zabývat  autoportrétem  -  kresbou
(fotografováním) vlastního obličeje  a kresbou jeho detailů. 

Těším  se  na  on-line  setkání  -  budeme  si  povídat  o  slavných
portrétech historie :-) 

1. Autoportrét 
    
 1. a 2. ročník ZUŠ: PO 14 – 16,15 
                                ST 14 – 16,15 
 3. - 4. ročník ZUŠ: ÚT 14 – 16,15 

 Toto  téma  bude  pro  mnohé  z  vás  opakování,  protože  kresba
portrétu nebo autoportrétu je stejně,  jako kresba zátiší,  jeden ze
základních pravidelně zařazovaných úkolů ve výuce.
Přesto  si  prosím,  pečlivě  přečti  tento  námět  až  do  konce.  S
nakresleným – hotovým autoportrétem budeme dál pracovat. A já
doufám,  že  právě  závěr  práce,  bude  pro  tebe  nejvíc  hravý  a
zábavný. 

Nakresli svůj autoportrét. Vezmi zrcátko a pozoruj obličej. 
Načrtni  tvar  hlavy  –  pro  další  práci  s  portrétem je  důležité,  aby
velikost  nakresleného  obrysu,  alespoň  přibližně  odpovídala  tvojí
skutečné hlavě (tj. kreslíš portrét 1:1).
Můžeš si pomoci tím, že si položíš hlavu na čtvrtku a poprosíš rodiče
nebo sourozence, aby ji lehce obkreslili. S načrtnutým obrysem dále
pracuj. Nezapomeň na krk.

Prostuduj přiložený obrázek. Zjednodušeně lze říci, že lidský obličej
má tvar oválu. Obrys obličeje si můžeš lehce rozdělit pomocnými
čárami. Ty ti pomohou umístit oči, nos, pusu, popř. uši.



V  portrétu  můžeš  zachytit  určitou  emoci  (křik,  smích,  zlost,
radost…) Pozoruj jak se mění tvůj obličej, kde naskakuji rýhy, důlky,
vrásky,  jak se vychýlí pusa při úšklebku atd.

Techniku provedení nechám na tobě - podle možností. Stačí kresba
tužkou  s  lehkým  náznakem  stínování.  Pokud  použiješ  barvy  –
nezapomeň je „proměňovat“.  V naší  ukázce jsou použité  mastné
pastely a na detaily pastelky.

 

 

      

Pokud máš portrét hotový, můžeš si dodělat i ruce (také v reálné
velikosti). Pomoci si opět můžeš obkreslením vlastní ruky.



Portrét  (a  ruce)  vystřihni.  „Obleč“  ho  do  svého  (oblíbeného)
oblečení  :-).  Vymýšlej  zajímavé  kombinace,  používej  doplňky  –
potápěčské brýle, hudební nástroje, tašky, batohy, klobouky, šály,
knihy, kuchyňské nádobí, lyžařskou přilbu, hokejku, sušenky, jablko,
hračky atd... Pracuj s oblečením a předměty, které běžně používáš.
Vytvářej nápadité a vtipné kreace.  Vyfoť je a pošli nám je do naší
galerie! :-)).  

   

 

 



2. Půlená tvář

 
5. - 6. ročník ZUŠ: ST 16,25 – 18,40 
     
6. ročník ZUŠ až II. Stupeň: PO 16,25 – 18,40            
              
                               ÚT 16,25 – 18,40                            

Varianta A

Následující úkol je inspirován projektem výtvarníka Jiřího Davida -
„Skryté podoby“.  Ten v průběhu let 1991 - 1995 oslovil množství
slavných politiků,  umělců a sportovců s  prosbou,  aby mu „dali  k
dispozici“ svou tvář pro fotografický portrét. 
Potom z  jejich  dvou  levých  a  pravých  polovin  vytvořil  dvě  nové
podobizny, dokonale souměrné - a přitom navzájem odlišné.

Podobně jako Jiří David –  pracuj s fotografií svého obličeje (popř.
jiného člena rodiny.) 
Úplně  nejjednodušší  způsob  je  přiložit  zrcátko  na  středovou  osu
vytištěné fotografie - obličeje. 
Pokud můžeš -  spoj  dvě levé části  obličeje a dvě pravé (z nichž
jedna  bude  vždy  zrcadlově  obrácená)  v  počítači,  v  grafickém
programu. 
Možná  budeš  překvapen,  že  vzniknou  dvě  nové  -  hodně  odlišné
tváře. Která ti je bližší? 
Pokud budeš chtít, můžeš portréty poslat do naší galerie. Tentokrát
hodně,  hodně nepovinně!!!  Vzniklé portréty beru jako tvou velmi
soukromou záležitost.

   

  Jiří David



   

Varianta B

Pro kreslíře: vyber si jeden z detailů obličeje: oko, nos, ústa, ucho a
nakresli jej. Pro mnohé z vás to bude opět opakování. 
Než se pustíš do práce, prostuduj prosím, přiložené obrázky. 

Žákovské práce


